
小５ 算数「速さ」２              組  番 氏名         

 

１ 次の（    ）に入る値を書きましょう。 

（１）毎時５４㎞ ＝ 毎分（   ）ｍ ＝ 毎秒（   ）ｍ 

  （式） 

 

 

（２）毎時（   ）㎞ ＝ 毎分４５ｍ ＝ 毎秒（   ）㎝ 

  （式） 

 

 

（３）毎時（   ）㎞ ＝ 毎秒８ｍ 

  （式） 

 

 

２ 自転車が時速９㎞で走っています。 

（１）分速何ｍですか。 

（式） 

答え          

（２）秒速何ｍですか。 

（式） 

答え          

 

３ 時速４０㎞のバスは，６０㎞の道のりを進むのにどれだけかかりますか。 

（式） 

 

答え          

 

４ 分速５０ｍで歩く人は，１時間に何 km 歩きますか。 

（式） 

 

答え          

 

５ ２.７㎞の道のりを３分で進む電車の速さは，時速何 km ですか。 

（式） 

答え          



小５ 算数「速さ」２ 解答・解説  

１ 次の（    ）に入る値を書きましょう。 

（１）毎時５４㎞ ＝ 毎分（９００）ｍ ＝ 毎秒（１５）ｍ 

    ・分速： ５４㎞＝５４０００ｍ ６０分で５４００ｍ進むので 

  ５４０００÷６０＝９００ 

     ・秒速： ９００÷６０＝１５ｍ 

（２）毎時（２.７）㎞ ＝ 毎分４５ｍ ＝ 毎秒（７５）㎝ 

     ・時速：１時間は６０分で、１分で４５ｍ進むから 

 ４５×６０＝２７００  ⇒ ２７００ｍ÷１０００＝２.７㎞ 

     ・秒速：４５ｍ＝４５００㎝ １分は６０秒だから ４５００÷６０＝７５ 

（３）毎時（２８.８）㎞ ＝ 毎秒８ｍ 

      １時間＝６０分＝６０×６０秒 なので、 

８×６０×６０＝２８８００ ２８８００ｍ＝２８.８㎞ 

      または ８×６０×６０÷１０００＝２８．８ 

２ 自転車が時速９㎞で走っています。 

（１）分速何ｍですか。 

（式）９km＝９×１０００ｍ、１時間は６０分なので 

９×１０００÷６０＝９０００÷６０＝１５０  答え  １５０ｍ    

（２）秒速何ｍですか。 

（式）１分は６０秒なので ５０÷６０＝２.５     答え   ２.５ｍ    

３ 時速４０㎞のバスは，６０㎞の道のりを進むのにどれだけかかりますか。 

（式）６０÷４０＝１.５ ０.５×６０＝３０          答え １時間３０分   

４ 分速５０ｍで歩く人は，１時間に何 km 歩きますか。 

（式）５０×６０÷１０００＝３０００÷１０００＝３  答え   ３km     

５ ２.７㎞の道のりを３分で進む電車の速さは，時速何 km ですか。 

（式）２.７÷３×６０＝０.９×６０＝５４            答え  時速５４km   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

１時間＝６０分，１分＝６０秒です。また，１時間は３６００秒です。 
 


